
 

Vœux à la population 2024 

Mr le Cdt de la brigade de gendarmerie Surgères-Aigrefeuille 

Mr le conseiller départemental 

Mr le représentant du corps des sapeurs pompiers 

Mme la Directrice de l’école Les Cèdres 

Chers collègues maires et élus, 

Mesdames, Messieurs, 

 

Bienvenue à tous pour cette traditionnelle cérémonie des vœux. Bienvenue en particulier à celles et 
ceux qui se joignent à nous pour la 1ère fois, nouveaux résidents de notre commune. Cette année 
2023 a vu notre population augmenter de 38 habitants, pour un total de 1860. Cela représente une 
augmentation supérieure à 1.5% sur l’année ce qui est tout à fait honorable. Ceci confirme 
l’attractivité de notre secteur et de notre commune. 

Le premier fait marquant de l’année écoulée reste bien sûr le séisme du 16 juin qui laisse des traces 
indélébiles dans nos murs mais aussi dans nos esprits. Certes si l’on regarde 4 ou 5kms plus haut, 
chez nos voisins de La Laigne, Cram-Chaban ou Mauzé sur le Mignon, nous faisons presque figure de 
privilégié. Nous n’avons pas eu de destruction d’immeubles, ni de logements classés inhabitables de 
manière définitive. Malgré tout nous avons enregistré 450 habitations environ impactées par 
différents désordres et qui ont fait l’objet d’une déclaration les jours qui ont suivi ce vendredi 
mémorable. L’accueil de la mairie a enregistré 350 passages en présentiel plus tous les appels 
téléphoniques. C’est énorme et je tiens ici à remercier les agents qui se sont mobilisés pour répondre 
à toutes sortes de questions, d’interventions ou qui ont simplement écouté le ressenti des 
personnes. Remerciements aussi à notre service technique immédiatement déployé dans les rues 
afin de sécuriser différents secteurs. Merci également à mes collègues élus qui par secteurs ont 
établi rapidement un état des lieux non exhaustif permettant d’en communiquer les éléments à la 
cellule de crise mise en place par la préfecture. 

Une fois le choc passé, les procédures se sont déroulées : dossiers d’assurance, expertises voire 
contre-expertises, négociations avec les assurances, devis et interventions des artisans. Ces derniers 
méritent aussi un coup de chapeau, car ils ont été au cœur de la mêlée pour consolider, sauvegarder, 
rassurer souvent. 

A ce jour tout n’est pas rentré dans l’ordre, et bien que les entreprises locales aient modifié leurs 
plannings la tâche est encore conséquente, d’autant plus que depuis 3 mois nous subissons une 
pluviométrie exceptionnelle. Cela aggrave ou met à jour des conséquences du tremblement de terre 
non soupçonnées jusque là. Beaucoup de travail à faire et chacun s’y emploie à sa mesure. 

 



 

Deuxième séisme pour notre commune, la fermeture de la boulangerie en août. Bien évidemment 
c’est la faute de la mairie qui n’a rien fait, c’est bien connu… Pour rappel la commune est propriétaire 
des murs, et l’activité de la boulangerie est privée avec toutes les règles qui régissent ce type 
d’artisanat-commerce. 

Au-delà des difficultés structurelles de ce métier, se sont ajoutées l’évolution des charges à tous les 
niveaux, fragilisant nombres de ces commerces de proximité. A ce jour, la procédure de liquidation 
est bien avancée. Je suis en mesure d’annoncer qu’un porteur de projet est sur les rangs, pour 
reprendre l’activité. Pour quand ? Je ne peux pas m’avancer car le chemin est long  et semé 
d’embûches. Je ne vais pas entrer dans le détail mais je peux vous assurer que créer son entreprise 
ici, dans notre pays, relève du parcours du combattant. Oh certes les intervenants, les conseillers, les 
interlocuteurs ne manquent pas mais au final l’efficacité n’est pas au rendez-vous. Avis strictement 
personnel et qui n’engage que moi. Quoi qu’il en soit les choses se mettent en place et nous vous 
informerons en temps voulu. Si toutes les conditions sont réunies pour ce professionnel, c’est aussi 
notre responsabilité individuelle de consommateur local qui participera à sa réussite… à bon 
entendeur ! 

 

Au-delà de tout cela 2023 s’est déroulé avec de nombreux mouvements parmi nos agents. Maladies, 
départs ou démissions, préparation de retraite ont ponctué nos semaines. La réactivité, la solidarité 
des agents et le sens du service ont eu raison de tous ces imprévus. L’intégration des plus jeunes 
apporte une nouvelle dynamique dans nos équipes qu’elles soient techniques, scolaires ou 
administratives. Nous pouvons nous en réjouir. 

Côté investissements, tous ceux programmés n’ont pas tous été réalisés du fait de la non-attribution 
de subventions. Nous avons finalisé la voirie de notre lotissement, refait la rue du Fourneau à Poléon, 
continué le remplacement des ouvertures aux écoles dans le cadre du plan de rénovation 
énergétique, assuré le renouvellement de matériels aux services techniques, et de matériels 
informatiques ou d’outils pédagogiques à notre école. Le passage en leds de notre éclairage public se 
poursuit, il devrait se finaliser prochainement. Les services techniques ont réalisé le passage aux 
normes d’accessibilité des toilettes de l’école des garçons et finalisé la rénovation des vestiaires du 
foot débutée en 2022. C’est du beau travail apprécié des utilisateurs de ces locaux.  

Nous avons obtenu des subventions du département sur différents sujets, mais également de l’état 
essentiellement sur les bâtiments scolaires ou sur l’amélioration énergétique qui est une action 
privilégiée des politiques actuelles. Merci à nos financeurs même si ce n’est pas à hauteur de nos 
espérances. 

Le projet de City stade a été ajourné faute de financement extérieur. Il reste maintenu pour 2024 
mais est toujours lié à l’attribution de subventions. Les autres investissements à venir se répartissent 
entre les travaux de voirie, réseaux et éclairages publics, le renouvellement de la chaufferie de 
l’ancienne école des garçons, et la suite du renouvellement des ouvertures dans nos bâtiments 
scolaires ou sportifs.  

 



 

Sur nos voiries, sont programmés des travaux sécuritaires à Fortenuzay, Poléon. Ils ne seront pas 
efficaces contre les non-respects du code de la route malheureusement. Les statistiques de notre 
radar pédagogique sont édifiantes en la matière, à croire que c’est devenu un sport national. 

Eau17 notre partenaire en eau et assainissement a avancé en 2023 sur les travaux de 
renouvellement des réseaux. Ce sont des travaux conséquents, lourds, qui génèrent des contraintes 
pour la circulation et les riverains. Les habitants de la rue de la Micourie ont été fortement impactés 
ces derniers mois. Je salue le civisme dont ont fait preuve une majorité de riverains. En 2024 on 
continue sur la partie nord du bourg, rue de Poléon, rue de la Métairie, rue du Chêne. Pour le village 
de Poléon il me semble que les activités sont décalées. David Pacaud qui suit ces activités au 
quotidien pourra vous en dire davantage sur le sujet. 

En matière d’environnement, notre autre partenaire important Cyclad qui assure la compétence 
déchets, se réjouit de l’anticipation du déploiement des outils de collecte des biodéchets. Nous 
abordons 2024 en toute sérénité quant à l’obligation de proposer des outils spécifiques pour cette 
filière. Les résultats sont encourageants puisque nous constatons pour la première fois une baisse 
des ordures ménagères dans les périmètres équipés de ces outils. Il faut continuer car la Taxe 
Générale sur les Activités Polluantes (TGAP) continue son envolée et impacte directement le coût 
global. D’autre part les contraintes sur le tri des déchets du bâtiment se renforcent et obligent à 
repenser l’organisation des déchetteries. Des informations spécifiques accompagneront toutes ces 
évolutions, et leur application  et leur réussite dépendent de la discipline de chacun de nous. 

Autre chantier qui est aussi finalisé, à quelques exceptions près, c’est celui de la fibre. Notre 
conseiller départemental doit, comme nous, se réjouir car la partie était loin d’être gagnée. 

La CdC Aunis Sud continue de déployer ses services et ses actions sur toutes les communes et pour 
tous les habitants. Au-delà des missions exercées de longue date, l’urbanisme, le social, l’enfance-
jeunesse-famille, le sport dans les écoles ou pendant les vacances scolaires, la sensibilisation à la 
musique dans les écoles, l’accueil et le développement des entreprises…. Les maisons France Services 
confirment leur succès et des expérimentations d’accueil dans les mairies vont s’opérer en 2024 pour 
se rapprocher des habitants. Les conseillers numériques eux aussi sont présents localement afin 
d’accueillir les habitants. 

France Renov, outil porté par Aunis Sud selon la volonté de l’Etat, se développe et est appelé à 
croître dans le cadre des politiques initiées pour la rénovation des bâtiments. N’oubliez pas de 
contacter les agents de France Renov à la CdC dès que vous avez un projet.  

Dernièrement l’Etat a sollicité les communes et la CdC pour présenter une cartographie locale de 
développement des énergies renouvelables (éolien, photovoltaïque, méthanisation, géothermie). Le 
conseil municipal a fait ses propositions qui ont été mises à disposition en mairie et il doit 
maintenant délibérer avant de transmettre à la CdC. Cette dernière établira alors la carte qui sera 
transmise à l’Etat. 

Nous continuons à porter tous les dossiers prospectifs d’ambition plus lointaine, et de dimension 
plus large : le Plan Alimentaire Territorial, le Plan Climat Air Energie Territorial, et le SChéma de 
Cohérence Territorial. 



 

Localement les associations ont retrouvé leurs capacités d’action. Nous avons modifié les règles 
d’occupation de salles communales ou des locaux mis à disposition. Ce n’est pas de gaité de cœur 
mais nous devons en passer par là. Elles doivent en avoir conscience, nos moyens sont toujours plus 
limités et chaque dépenses repensées. Nous ne sommes pas là pour les empêcher d’œuvrer. Au 
contraire nous pensons que l’entraide et la solidarité entre elles sont indispensables à l’offre 
d’animation de la commune car l’essentiel est bien là : proposer des animations qui rassemblent en 
fédérant toutes les énergies et bonnes volontés.  

Nous avons aussi notre Conseil Municipal des Jeunes. L’équipe actuelle est sortante. Une nouvelle 
équipe sera élue prochainement et mettra en place sa feuille de route pour l’année à venir. Nul 
doute que les idées vont affluer et que les animateurs adultes vont devoir jouer de diplomatie pour 
organiser la vie de ce groupe pendant un an. Merci et bon courage à vous. 

 

Parmi les bonnes nouvelles car il y en a, vous avez remarqué que le cabinet médical a lancé ses 
travaux d’agrandissement. L’équipe va pouvoir se consolider définitivement : 4 médecins, 3 kinés, 2 
infirmières sur un même lieu. Voilà qui ne faisait pas partie de nos rêves il y a quelques années. Merci 
à cette équipe, jeune et motivée, qui constitue un axe d’attrait pour notre commune. 

Autre bonne nouvelle, nous devrons recevoir prochainement un permis de lotir déposé par un 
aménageur pour des parcelles situées route de Poléon en complément de la parcelle déjà construite. 
Environ 45 lots seront disponibles dans l’année. 

 

Pour conclure ce rapide coup d’œil sur la vie locale je tiens à remercier tous ceux qui participent à 
l’amélioration de notre attractivité ; les bénévoles de nos associations, les agents communaux ou 
intercommunaux qui sont au service de la population, les élus communaux qui respectent leur 
engagement dans la prise de responsabilité et particulièrement les plus jeunes d’entre nous qui se 
sensibilisent et se forment au service du collectif, notre équipe enseignante représentée ce jour et 
qui s’attache à faire vivre de manière harmonieuse ce lieu capital de la vie locale, tous les 
intervenants des services médicaux et des services à la personne qui sont mobilisés au quotidien, nos 
gendarmes et nos pompiers maillons indispensables de la sécurité locale, et aussi les acteurs de 
l’économie qui investissent et créent des emplois. 

Cet ensemble, si disparate, est l’attractivité de notre commune et je m’en félicite. 

Enfin, c’est la cérémonie des vœux, je vous souhaite donc une belle et heureuse année dans la joie, la 
bienveillance et la Paix dans vos familles, votre travail ou la vie locale. 

  

 

 

 


